תשובות מיסים מועד ב
שאלה ראשונה
סעיף 1
1. מעסקי לפרטי – כמו בפסק דין וורנר, משהו עסקי נלקח לשימוש פרטי.

דוגמא נוספת: חברה שמייצרת מחשבים, אני לוקח מחשב אחד אליי הביתה, ישנו שינוי 

יעוד. 

בדיני מיסים העיקרון השולט הוא "שווי השוק" ולא מחיר היצור ולכן החיוב על המחשב יהיה לפי שווי השוק.
2. מעסקי פירותי לעסקי הוני – סעיף 85 – חישוב הרווח מעסק יעריכו מלאי עסקי נמכר ברגע שבתמורה או לא בתמורה הפך להיות נכס קבוע. היה שינוי יעוד. 

דוגמא: קבלן מוכר דירות – פירותי, לקח דירה אחת והפך אותה למשרד מכירות – הוני. שינוי יעוד – כאילו מכרת לעצך את המלאי, נוגד את  עיקרון המימוש כי לא מכרת. דוגמא נוספת – חברת מחשבים המייצרת מחשבים (פירותי), נותנת למנהלים מחשבים (הוני) לשימוש עסקי שלהם.
3. מעסקי הוני לעסקי שוטף (פירותי) – סעיף 100 מכס שהועבר ממלאי קבוע לעסקי. דוגמא: יש לי מחשב בחדר המנהלים (הוני) והעברתי אותו למלאי (פירותי) צריך לשלם עליו כאליו מימשתי אותו.
סעיף 2
לפי סעיף 100 אם שוכנע פקיד השומה שאדם העביר נכס שבבעלותו לעסקו כמלאי עסקי או שהפך נכס קבוע בעסקו למלאי עסקי שבעסקו, יחולו הוראות אלה: 

1. חלפו ארבע שנים מיום שרכש הנישום את הנכס עד יום ההעברה, יראו את ההעברה כמכירה.

2.  אולם הנישום לא יחוייב בתשלום המס עליה אלא בעת מכירת המלאי העסקי האמור, כולו או מקצתו; ובלבד שאם מכר מקצתו לא יהא חייב בתשלום מס בסכום העולה על התמורה שקיבל באותה מכירה.
לא חלפו ארבע שנים כאמור, לא יראו את ההעברה כמכירה ויראו את יתרת המחיר המקורי כמחיר שעלה הנכס לנישום. 
עלינו להניח שהרהיטים נמכרו ללקוח א', כלומר הפכו למלאי עסקי, לאחר מכן עלינו לבדוק כמה זמן עבר מיום רכישת הציוד המשרדי, אם חלפו מעל 4 שנים, החברה תחויב לפי רווח הון על מכירה, במצב זה החברה תחויב רק על סכום הכסף ששילם לקוח א' עבור הרהיטים הנ"ל ולא לפי שווי אחר.
במידה ולא עברו 4 שנים, אין לראות תהליך זה כמכירה ויש להתייחס במס למחיר המופיע בספרים ולא המחיר ששולם בפועל.

שאלה שנייה

1. ברירת המחדל מופיעה בסעיף 65 חישוב מאוחד – "הכנסת בני זוג יראוה לענין פקודה זו כהכנסת בן הזוג הרשום והיא תחוייב על שמו"
כלומר לאחר חיבור של שתי המשכורות יתבצע החישוב של המס הפרוגרסיבי.

2. לבני הזוג הכנסה משכירות:
1. לפי סעיף 66(ב) אישה שקיבלה בירושה רכוש רשאית לתבוע שיעשה חישוב נפרד של המס בגין אותה הכנסה מרכוש, ואם כבר נעשה חישוב בנפרד האישה יכולה לדרוש שיחשב לה ההכנסה מהרכוש כחלק מהכנסותיה (ולא של בעלה).
2. לפי סעיף 66(א)(2) ההכנסה החייבת שאיננה מיגיעה אישית תתווסף של ההכנסות של בן הזוג בעל ההכנסה הגבוהה יותר, במקרה שלנו ההכנסה משכירות תתווסף לאישה (משכורתה גבוהה יותר).
שאלה שלישית
סעיף 1 – הנכס נמכר ברווח.

1. פלוני ימוסה לפי סעיף 2(6) אחוזת בית וקרקע.

2. המידה ומדובר על חברה עלינו להפריד בין 2 מקרים:
1. זהו העסק הרגיל של החברה – במצב זה החברה תמוסה על פי הכנסה אקטיבית, לפי סעיף 2(1).

2. זהו איננה עסקה הרגיל של החברה ולכן החברה תמוסה בגין מכירת הנכס ברווח לפי סעיף 2(6), הכנסה פאסיבית.
המס בסעיף 2 גבוה יותר מהמס בסעיף 1.
סעיף 2
נפריד בין 2 מקרים:
1. הנכס נמכר בהפסד בארץ – לפי סעיף 92(א)(1) "סכום הפסד הון שהיה לאדם בשנת מס פלונית ואילו היה ריווח הון היה מתחייב עליו במס, יקוזז תחילה כנגד ריווח ההון הריאלי וכל שקל חדש של היתרה יקוזז כנגד שלושה וחצי שקלים חדשים של סכום אינפלציוני חייב"
1. בשנה הראשונה - עליו לקזז את הפסד ההון מול רווחים מהון ולאחר מכן מול שאר הרווחים.
2. מעבר לשנה הראשונה – ניתן יהיה לקזז את ההפסד רק אל מול רווח הון (ולא מרווחים אחרים).
2. הנכס נמכר בהפסד בחו"ל – לפי סעיף 92(א)(3) "היה לאדם הפסד הון במכירת נכס מחוץ לישראל, ושאילו היה רווח היה מתחייב עליו במס בישראל, יחולו עליו הוראות פסקה (1), ואולם הפסד הון מנכס כאמור יקוזז תחילה כנגד רווח הון מחוץ לישראל"
במצב זה התנאים הם כמו במקרה הראשון אולם תחילה יקוזז מול רווח הון מחו"ל.
שאלה רביעית

ההכנסות של החברה ממוסות לפי סעיף 126(א) – מס חברות בסך של 35%.

לחברת המחשבים לא הייתה הכנסה מעסקה עם לקוח א' בשנת 2003, ולכן על החברה להוכיח 3 תנאים מצטברים לפי סעיף 17(4) העוסק בחובות רעים:

1. החובות התהוו בעסק או משלח יד – העובדות דנן מראות כי התנאי מתקיים והחובות אכן התהוו במהלך העסקים הרגיל.

2. הוכח לדעת פקיד השומה שהחובות נעשו רעים בשנת המס – כאן יוטל על כתפיה של חברת המחשבים להוכיח כי אין ולא יהיה באפשרותה לגבות את החובות והם יהיו כחוב אבוד.
3. החובות נאמדו לפי פקיד השומה – כאן פקיד השומה יבדוק שסכום החוב האמיתי הוא 8,000 ₪ (סכום זה כנראה סביר אך ניתן לטעון שהוא גבוהה יחסית).
במידה והתקיימו שלושת התנאים תהיה חברת האופנה רשאית לנכות את החוב האבוד.

הואיל ורשום כי הלקוח שילם את חובו בשנת 2001 החברה תמוסה לפי סעיף 2(1) על הכנסה זו הואיל ולאחר שנמחק החוב נרשמה הוצאה שהקטינה הכנסה וכעת שולם החוב וזוהי הכנסה חדשה שיש לחייבה במס.

כפי שמשתמע מהפסקה מטרת השיפוץ הינה ליצור הכנסה ולכן תותר בניכוי לפי סעיף 17(3).
בנוגע לפיצוץ הצנרת עלינו לפתוח שאלה מקדמית "האם לחברה יש ביטוח?".

סעיף 32(5) גורס כי "בבירור הכנסתו החייבת של אדם לא יותרו ניכויים בשל"..."|כל הפסד או הוצאה הניתן להיפרע על פי ביטוח או חוזה שיפויים"
כלומר אם נענה בחיוב לפי סעיף 32(5) הרי שההוצאה לא מותרת בניכוי הואיל והביטוח אמור לכסות את הוצאת השיפוץ, אולם אם נענה בשלילה עלינו לבדוק ממה נובעת ההוצאה.
לפי סעיף 17(3) סכומים שהוצאו לתיקונים מותרים בניכוי ולכן יותר לחברה לנכות את ההוצאות בגין השיפוץ בסך 40,000 ₪.

לעומת זאת לפי סעיף 32(6) עלות הצביעה שהוצאה שלא לייצור הכנסה איננה מותרת בניכוי, זוהי הוצאה להשבחת הנכס, יש לחלק את ה – 2,000 ₪ שהוצעו לצביעה לשני חלקים:

1. החלק שנצבע עקב הפיצוץ – חלק זה יותר בניכוי לפי סעיף 17(3).

2. החלק שנצבע ללא קשר לפיצוץ – חלק זה לא יותר בניכוי לפי סעיף 32(6).

לפי סעיף 3(ט)(1)(א) ההפרש בין הריבית שקיבל לבין הריבים הידוע יש לראות כהכנסה.

ידוע כי העובד משלם ריבית (3%) אך לא ריבית שוק (4%) ולכן ישלם מס הכנסה לפי הכנסה רעיונית על סכום של 300 ₪ שזוהי ההטבה לעובד, לעומת זאת החברה קיבלה הכנסה מהריבית בסך של 900 ₪ ולכן היא תמוסה במס הכנסה לפי סעיף 126(ג) הכנסות מריבית.

ניתן לראות כי לחברה הכנסה נוספת אשר הינה פאסיבית, הכנסה זו ממוסה לפי סעיף 2(6) זהו מס יקר יותר מאשר המיסוי של החברה מעיסוק במחשבים לפי סעיף 2(1), הסיבה שהחברה תמוסה ממקור הכנסה שונה הינה שהשכרת הנכסים איננה מהווה חלק מעיסוקה הרגיל של החברה ולכן מהווה הכנסה פאסיבית בניגוד לעיסוק במחשבים שזהו הכנסה אקטיבית, במידה והחברה תתעסק יותר בהשכרה מאשר במחשבים תמוסה החברה לפי 2(1) הואיל וזה ייחשב חלק מעיסוקה האקטיבי.
מדובר על הפסד פאסיבי הואיל וההפסד איננו קשור לייצור בפירמה, בסעיף 28 לא מצוין כי ניתן לקזז הפסדים פאסיביים ולכן אין המצב אפשרי, בסעיף 28 מצוין כי ניתן לקזז הפסדים אל מול הכנסות אחרות באותה שנה אך לא מצוין באופן ספציפי הפסד פאסיבי ולכן נהוג להניח שלא ניתן לקזז הפסד זה.
לא ניתן לענות לפי סעיף 28 (ח) הואיל ולא מדובר באדם פרטי.

בנוגע למחשבים שהיו ברשותה בדצמבר 2000, מדובר על חברה יצרנית של מחשבים ולכן מדובר במלאי ולא ברכוש קבוע (מוגדר כמלאי עסקי ולא למטרת ייצור הכנסה הונית), לאור האמור לעיל מלאי מחשבים זה לא יוכר בניכוי כפחת (ניתן לתת כדוגמא את פס"ד הסוסים).
